



改变一个主要的特征

赖建平 衢州市名师 独立语文教师



选择一种自己非常熟悉的动物之后,就要改变这种动物的一个主要特征。动物的主要特征一般都有很多种。比如大象——

外形的主要特征:长鼻子,可用于抓取物品、吸水,嗅觉灵敏;大耳朵,有助于散热和提升听觉;长牙用于防御、挖掘和剥去树皮。

性格的主要特征:温和,沉稳,以家族群居,成员间关系紧密;对后代非常爱护,会悉心照顾幼象;非

常聪明,拥有良好的记忆力和学习能力;在愤怒或恐惧时会极具攻击性,非常危险。

能力的主要特征:力量强大,可以轻易推倒树木,搬运重物;嗅觉和听觉灵敏,可以闻到数公里外的水源,听到远处同伴的呼唤;记忆力很强,能够记住迁徙路线和水源位置;会游泳,能横渡河流;还会使用简单的工具,比如用树枝驱赶蚊虫。

但是,这么多的主要特征,只好只改变一项。改变其一,即可让它的生活发生巨大的变化。如果同时改变好几项,大象可能就变得不像大象,而是“四不像”了。

可以让树懒健步如飞,让乌龟活泼好动,让蚯蚓拥有一双明亮的眼睛,让蛇的身体变得坚硬如铁……你很可能已经发现了,改变动物的主要特征,其实是逆向想象。

教材中有不少课文就是用逆向想象来构思的:《方帽子店》里的帽子都是方的,《枣核》里的孩子只有枣核那么大,《尾巴它有一只猫》其实应该是猫有一条尾巴,《小狗学叫》更是无中生有——小狗天生就会叫,根本不需要学……

用上“逆向想象”的手术刀,去改变你熟悉的动物一个主要特征吧。

乌龟的小树苗

江山市中山小学二(7)班 管睿安
小记者证号 D250909
指导老师 徐水芳

乌龟爷爷的生日就快到了,小乌龟决定去遥远的爷爷家给爷爷庆祝生日。乌龟爷爷喜欢吃苹果,小乌龟精心准备了一棵苹果树苗,等苹果树长大后,爷爷就能吃上苹果了。

小乌龟把树苗驮在背上就开始赶路了。一路上,小乌龟日夜兼程。夏天来了,苹果树的叶子变得碧绿,开出了粉嫩嫩的小花。它感觉背上的树苗越来越重,它以为是自己走路走累了。于是,它找了一处树荫休息了一下,之后就继续赶路。

不知道经过多少个日日夜夜,秋天悄悄来临,小乌龟终于在爷爷生日前赶到了爷爷家。爷爷已经在家门口迎接它,它们一起把小树苗搬了下来。此时,小乌龟看到小树苗长成苹果树而且还结出了又大又红的苹果非常惊讶。小乌龟思索片刻之后终于得到了答案,它和爷爷笑得合不拢嘴。

爷孙俩吃着苹果心里美滋滋的,这真是一个有意义的生日。

田里捉虫记

柯城区实验小学四(3)班 金郑恩
小记者证号 H252428
指导老师 王丹妮

温暖的阳光洒在我的身上,轻柔的春风抚摸着我的脸颊,落日的余晖像是给这幅美丽的农村风光图镶嵌了一颗璀璨的明珠,让这幅画卷更加完美。

今天,我和爷爷一同来到了田里捉菜青虫。只见许多小虫子在菜地里欢快地飞舞着,仿佛在举行一场盛大的舞会。我使劲挥挥手,试图把这些“舞者”都赶走。我一边挥手,一边慢慢向前走,不一会儿就来到了菜地里。一株株嫩绿的菜苗宛如一团团绿色的火焰,在微风中轻轻摇曳。

爷爷告诉我,菜青虫通常会在饱满的蔬菜上啃食叶子。于是我弯下腰,瞪大眼睛,像侦探一样仔细寻找菜青虫的踪影。就在我全神贯注寻找时,爷爷大声喊道:“这里有一条!”我兴奋地飞奔过去,看见一条菜青虫正在菜叶上吃得津津有味,那模样就像一个贪吃的小孩。我撕了一片菜叶,把它轻轻放在叶子上。看着它在叶子上东张西望,我心里乐开了花。

我和爷爷继续寻找菜青虫,可是找了好久一条都没有发现。就在我垂头丧气的时候,我突然眼前一亮,又发现了两条菜青虫!我高兴得一蹦三尺高。爷爷看我这么开心,脸上露出了欣慰的笑容。

这次捉虫的经历,让我明白了“锲而不舍,金石可镂”的道理。做任何事情,只有坚持不懈,才能有所收获!

雄鸡图

指导老师 蒋晓蓉
衢州市新华小学一(3)班 施旖旎



男子汉大豆腐

江山市城北小学四(4)班 严诺颖
小记者证号 D251366
指导老师 徐美莹

“我要抓娃娃,我要抓娃娃,呜呜呜呜……”哎!不用想,肯定又是我那爱哭鬼表弟在作怪了。

可是,突然哭喊声戛然而止,取而代之的是已见底的饮料被喝光的声音。就这样呜呜呜呜,咕噜咕噜,呜呜呜呜,咕噜咕噜,一路上循环往复,这一幕惹得我们忍俊不禁。不过,他的悲伤来得快,去得也快。刚刚还在和姐姐斗智斗勇的他不知为何嘎嘎地大笑起来,瞬间打破了僵局。

在家中,一旦有什么不顺心的事,他就会把自己关到房间里大哭大闹,有时还伴随着拍手跺脚之举。可让我们哭笑不得的是,那个房间和客厅之间只隔了一扇全透明的玻璃门。他的一举一动被我们一览无余,可他毫不知情。

你可别看他哭起来时那么娇气,缓过来时又是那么有活力:只见他霸气地跨上自行车,一手紧紧握着把手,一手拿着一个大方锤,左右开弓,显得颇有气势。可当他得意地转头时,我们又忍不住“噗”一声笑了出来,带出一长串疯狂大笑。原来他脸上挂着两条白白的泪痕,活像微信聊天里常用的表情包。

“男子汉大豆腐”,这句话莫非就是为他量身定做的?



小鸟的名片

柯城区礼贤小学二(7)班 周乐言
小记者证号 H251533
指导老师 季丹

今天我们班来了一位新客人,那就是——小鹦鹉。它身穿一件五彩斑斓的花衬衫,脸蛋就像迷人的小桃子,眼睛炯炯有神就像黑珍珠般闪亮,翅膀上的羽毛翠绿翠绿的像会飞的绿毯子,嘴巴好似一个钩子,尾巴羽毛如同彩虹般绚烂,展开后犹如彩色的芭蕉扇。

它一来到我们的教室,教室就炸开了锅似的。同学们一拥而上,都想和新客人来个亲密接触。有的同学学着鹦鹉说话:你好,你好;有的则伸手去触摸它;还有的想喂它吃东西……

这位新客人特别喜欢玩荡秋千,两脚站在秋干上,摇晃着身子,嘴巴还不忘轻轻啄木棍,快乐地唱着歌:我是一只快乐的小小鸟……它真是一个小巧玲珑的小家伙啊!

新客人给我们班带来了很多的欢乐!

我是一条小金鱼

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
二(12)班 王子沐 小记者证号 H250196
指导老师 叶静

当一条小金鱼好不好?

我的伙伴们都常说:“当一条小金鱼一点儿也不好。”

我们游来游去的时候,一定要看好方向,不然,身体会被水草缠住。一不留神,就会被卷进漩涡;其实,那只是水流得很快而已。同学们都觉得毛茸茸的小猫很可爱,不过我们小金鱼没有谁会喜欢小猫。

不过,当一条小金鱼还真不错。

我们永远不用洗澡,因为鱼就生活在水里。

我们的游泳技术很高,许多人都抓不到我们。

我们每天都穿着花裙子,不用每天为穿什么衣服而烦恼。

在外面一定要小心,别被小丑鱼撞伤,因为它们眼睛不太好,总撞到别人。乌龟很贪吃,总想吃掉我们,幸好我比它游得快。有些小动物脾气不太好,比如龙虾,每次我跟它打招呼:“龙虾弟弟早上好呀!”它总是挥舞着钳子想抓我几下。

我喜欢当一只小金鱼。当我很快乐的时候,会吐一些泡泡,泡泡多了就会在水里留下纹路。所以如果你在河边看见许多波纹,就一定能找到我。

